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 Socken mit Biesensohle, aus 4-fädiger Sockenwolle 

Grösse 36/37 – für alle Größen möglich! 
Nach dieser Anleitung können Sie Socken in jeder gewünschten Größe stricken! Sie müssen dafür nur 
in der Größentabelle nachsehen und die entsprechenden Angaben für Maschenanschlag und 
Fußlänge verändern! 
 
MATERIAL 
Regia 4fädig Color, 100g  
Regia 4fädig, 50g in Kontrastfarbe für die Biesen 
 
2 Nadelspiele Nr. 3-4 mm 
1 dünnere Nadelspielnadel als Hilfsnadel 
Stumpfe Wollsticknadel 
 
Maschenprobe: 
Bei glatt rechts entsprechen 30 Maschen x 42 Runden = 10 cmx 10 cm 
 
Bündchenmuster, in Runden 
2 Maschen rechts, 2 Maschen links im Wechsel 
 
Glatt rechts 
In Hinreihen alle Maschen rechts und in Rückreihen alle Maschen links stricken 
In Runden jede Runde rechts stricken 
 
Biesen-Technik für die Sohle 
Für jede Biese über die Maschen der 1. und 4. Nadel, = Sohlenmaschen, in Marine 8 Reihen glatt 
rechts stricken. Damit der Rand nicht zu locker wird, nach der 1. Reihe jeweils am Anfang der Reihe 
die 1. Masche links abheben, den Faden dabei auf der Rückseite weiterführen, die folgenden 2 
Maschen möglichst fest stricken. 
 
Nach der 8. Reihe (Rückreihe) wieder in Runden weiter stricken. Dafür zunächst auf der Rückseite 
bzw. auf den Innenseite der Socke die Querfäden der 1. Biesen-Reihe auf eine dünne Hilfsnadel 
auffassen und diese Maschen hinter die Biesen-Maschen legen. Dann mit dem Colorgarn je 1 Masche 
der vorderen Nadel und der Hilfsnadel rechts zusammen stricken, dabei am Anfang der neuen Runde 
den faden fest anziehen. Diese Biese nach jeweils 4 Runden wiederholen. 
 
Anleitung 
Für Socken in Gr. 36/37 60 Maschen in Color auf 4 Nadeln des Nadelspiels verteilt anschlagen, je 15 
Maschen je Nadel. Zur Runde schließen und 3 cm im Bündchenmuster stricken. Dann mit dem 2. 
Nadelspiel für den Rollrand 60 M in der Kontrastfarbe anschlagen, zur Runde schließen und 7 Runden 
glatt rechts stricken. Den Rollrand über das Bündchen legen und je 1 Masche beider Nadeln rechts in 
Color zusammen stricken. Nun in Color für den Schaft glatt rechts weiterarbeiten. Nach 10 cm glatt 
rechts die 1. Hälfte der Bumerangferse nach der Grundanleitung in Color stricken, noch 2 Runden 
glatt rechts über alle Maschen, dann mit der Biesensohle beginnen. 
 
Über die Maschen der 1. und 4. Nadel die 2. Hälfte der Bumerangferse stricken, dabei die Biesen für 
die Sohle einarbeiten. Nach 4 verkürzten Reihen die 1. Biese in Marine, dann in jeder 5. Reihe  
Biesen in Marine in der Biesen-Technik einarbeiten  
 
Nach der Ferse den Fuß wieder in Runden stricke, dabei über die gesamte Fußlänge nach jeder 4. 
Runde eine Biese in Marine stricken. In 18 cm Fußlänge mit der Bandspitze beginnen, die Biesen 
dabei weiter einarbeiten. Beide Socken gleich arbeiten. 
 
Hinweis: Damit beide Socken im gleichen Farbverlauf erscheinen, jeweils im gleichen Farbrapport 
des Colorgarns beginnen. Wickeln Sie bei Beginn des 2. Sockens den Anfangsfaden bis an die 
entsprechende Stelle ab! Außerdem den Faden immer von Außen vom Knäuel nehmen.  
 
 
 


